

Навстречу выборам

Выберем законодателей

29 декабря состоятся выборы депутатов Законодательного собрания Кемеровской области второго созыва. На территории области образован 21 избирательный округ. Наш район, Ижморский и город Анжеро-Судженск вошли в округ № 1 с центром в г. Анжеро-Судженске. Я попросил председателя районной избирательной комиссии Виктора Профатилова рассказать о том, как идет подготовка к выборам в нашем районе.

У нас в районе образовано 34 избирательных участка, утверждены участковые избирательные комиссии. В настоящее время идет сворка списков избирателей. Каждый избиратель может проверить правильность внесения данных, и в случае обнаружения ошибки участковая комиссия внесет соответствующие изменения.

Какие выделяются средства на подготовку

избирательных участков и проведение выборов!

По решению областной избирательной комиссии выделяется по 1,5 миллиона рублей на каждую участковую избирательную комиссию и по 5 миллионов на территориальную избирательную комиссию. Расчеты должны проводиться в три этапа. В общей сложности на проведение этой избирательной кампании выделено 5,5 миллиарда

рублей, вместо 9 миллиардов, необходимых для проведения выборов. В эту сумму входят транспортные расходы, затраты на изготовление бюллетеней, зарплата председателям избирательных комиссий и т. п.

На предыдущих выборах если избиратель куда-то отлучался с места своего проживания, то мог проголосовать в другом месте. Какой порядок предусмотрен на нынешних выборах?

Избиратель при посещении избирательного участка должен иметь при себе документ, удостоверяющий личность. Он может сам вносить запись в списки избирателей, либо (по его просьбе) члены избирательной комиссии.

[Продолжение на 2 стр.]

А проголосовать надо

29 декабря должны состояться выборы в Законодательное собрание области. Но кынче вся эта кампания проходит несколько необычно, без привычного пафоса. В спешке были сформированы окружные и территориальные комиссии, до предела сжаты сроки подготовки к выборам. Сокращена и численность депутатов будущего Законодательного собрания — с 35 депутатов до 21. Не чувствуется и ожидавшейся политической борьбы перед выборами между кандидатами в депутаты. Не-

привычное молчание сохраняют радио, телевидение, печать, даже наша районная газета. Местная администрация скромно предложила совету ветеранов выдвинуть кандидатами в депутаты достойных с ее точки зрения лиц. Ветераны же на своем собрании поддержали кандидатуру Владимира Федорова, который был выдвинут анжеро-судженским рабочим комитетом, городским организацией КПРФ, при поддержке общественно-политического движения Кузбасса «Народо-

властие. Блок А. Тулеева».

Эта спокойная предвыборная ситуация вызывает сомнение: состоятся ли выборы вообще? Мы обращаемся к жителям нашего района с просьбой всем прийти 29 декабря на выборы депутатов Законодательного собрания области. Мы не должны жить и дальше без представительной власти.

И. Р. Орловский, В. П. Цыганков, Г. Ф. Григорьев, И. А. Приходько, И. С. Мосин.

До окончания подписки
на районную газету
осталось 10 дней.

ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ КРИЗИС:

Включить? Выключить!

С 16 декабря энергетики области начали беспрекословную забастовку, требуя выплаты задолженностей за электроэнергию. Принимают участие в этой акции пропавшие и работники Яйского РЭС, ВЭС. Как

сообщил начальник предприятия Геннадий Захарченко, отключение электроэнергии произошло вследствие конфликта промышленных и сельскохозяйственных предприятий. Сельскохозяйственные предприятия задол-

жали энергетикам 5 миллиардов: 352 миллиона рублей, администрация района — 367 миллиардов рублей.

Отключения электроэнергии не должны отразиться на нормальной

работе социальной сферы и населения района. Энергетики намерены бастовать до тех пор, пока не начнут получать на их счета деньги от должников.

В понедельник коллег-

тив РЭС ВЭС практически прекратил работу, оставив для непредвиденных случаев лишь аварийную бригаду. Все действия энергетиков координирует областной забастовочный комитет.

«Дебит-кредит» при свечах

Серьезно взялся «Кузбассэнерго» за долгников, чтобы как-то получить свои деньги. Отключают пока учреждения сельских администраций. Так, Взысканийский сельский Совет задолжал за два года «Кузбассэнерго» около

250 млн. руб. Уже три недели здесь отключено здание администрации, библиотека и сельский Дом культуры, в котором находится избирательный участок. Отключение электроэнергии привнесло дополнительные заботы

главе администрации, избирательной комиссии, кураторам. На ногу выбирать, празднование Нового года, да и дискотеке молодежи теперь потанцевать не где.

Отключили электроэнергию и в здании Суд-

ицергии и Ишимской администрации. Здесь задолжали «Кузбассэнерго» за под 20 миллионов рублей. Работники администрации нашли выход: утром они работают при свечах.

Семь миллионов рублей должна «Кузбасс-

энергия»

Валентина ГАВРИЛОВА.

С юбилеем!

Администрация района поздравляет библиотечных работников с 50-летием районной библиотеки. Желаем коллективу творческих успехов, интересных встреч и читателей, крепкого здоровья вам и вашим близким, семейного тепла и благополучия.

С днем рождения!

Поздравляем с 70-летием отца, мужа, деда Яшина Николая Григорьевича

Неумолимого года

Остановить не в нашей власти,

Так пусть же будет так всегда;

Чем больше лет, тем больше счастья.

И не грусти, что мчат годы,

От них нам некуда деваться,

Не зря Вахтанг поет слова:

«Моя года — мое богатство,

Жена, дети, внуки.

Новости

ЗАВТРА — Николин день. Никольские морозы, на никольщину в складчину насыпали браги и напекли мирских пирогов.

УЧЕНИК девятого класса вечерней школы по непонятным причинам рассердился на подъемный кран, который находился на строительной площадке школы искусств по переулку Клубному в Яе и разбил в нем электроприборы почти на полмиллиона рублей. Погромщик крана был в нетрезвом состоянии.

ИЗ ОБЩЕЖИТИЯ по ул. Анжерской, 24 неработающий мужчина похитил норковую женскую шапку стоимостью 650 тысяч рублей.

К НОВОГОДНИМ праздникам наращивания производства пива на Яйском пивоизготовительном заводе не намечается из-за нехватки сырья. Бывают перебои в работе завода из-за низкого спроса на пиво, но в канун Нового года спрос должен возрасти.

УЖЕ Месяц не выходит на линии автотранспорт Яйского «АгроСервиса». У автомобилистов нет горючего на его заправку. Работники предприятия по этой причине отправлены в вынужденные отпуска. Никто не может сказать определенно, как долго продлится простой, так как имеющиеся у предприятия протоколы взаимозачетов поменять на ГСМ не удается.

КАК нам сообщили в отделе социального обеспечения, в районе полностью выплачена пенсия за август. С 14 декабря началась выплата сентябрьской пенсии первого этапа. Средства на эти выплаты поступили. До конца года ожидается финансирование и второго этапа сентябрьской пенсии.

ЧАСТОЩИМ мужчинам дающим комат предлагают службу на контрактной основе в 201-й мотострелковой дивизии в республике Таджикистан. Дивизия находится в механизированных БМП, танков, БРД и мортирниках. С условиями службы можно ознакомиться в Яйском районном комитете.

Навстречу выборам

Выберем законодателей

(Продолжение.
Начало на 1 стр.).

А тот избиратель, который в день голосования не сможет прийти на избирательный участок, имеет право проголосовать досрочно: за 15 дней до выборов — в окружной или территориальной избирательной комиссии, а за 4 дня — в участковой избирательной комиссии. То есть на прошлых выборах у нас была система открепительных удостоверений, теперь вновь предусмотрено досрочное голосование.

— Виктор Дмитриевич, сколько избирателей должно проголосовать, чтобы выборы признали состоявшимися?

Выборы считаются состоявшимися, если в них приняло участие более 25 процентов от числа зарегистрированных избирателей по данному избирательному округу. То есть, если 29 декабря у нас в округе проголосует меньше 25 процентов избирателей, то выборы не состоятся.

— А сколько процентов голосов избирателей должен набрать кандидат в депутаты, чтобы стать депутатом, областного Законодательного собрания?

Считается избранным тот кандидат, который набрал наибольшее число голосов от числа избирателей, принявших участие в голосовании.

— Имеют ли право присутствовать на избирательных участках в день выборов наблюдатели?

В самом положении о выборах про наблюдателей ничего не сказано. Но сейчас областная избирательная комиссия приняла решение о присутствии на выборах наблюдателей.

— Какие документы должен иметь наблюдатель, чтобы присутствовать на избирательном участке?

Он должен представить документ о том, кто его называет наблюдателем на избирательный участок. Это может быть либо кандидат в депутаты, либо общественное движение, объединение, партия. На совещании та или иная партия принимает решение о присутствии на выборах своих наблюдателей. А затем должна выдать своим представителям удостоверения о том, что они являются наблюдателями на определенных избирательных участках. Можно послать члена участко-

вой избирательной комиссии с правом совещательного голоса или наблюдателя по одному от каждой партии, либо от кандидата в депутаты на каждый избирательный участок.

— Кто зарегистрирован кандидатом в депутаты областного Законодательного собрания по нашему избирательному округу?

По Анжеро-Судженскому избирательному округу зарегистрированы 2 кандидата в депутаты — Виктор Александрович Ившин, 1948 года рождения, генеральный директор АО «Анжерский машиностроительный завод», и Владимир Дмитриевич Федоров, 1949 года рождения, заместитель начальника участка № 10 шахты «Судженская». Оба идут как независимые кандидаты. Они могут иметь до 10 доверенных лиц и сейчас проводят агитационную работу. За один день до выборов предвыборная агитация прекращается.

— Виктор Дмитриевич, как и на какие средства кандидат в депутаты имеет право проводить агитацию? Где можно познакомиться с агитационными материалами?

Агитацию кандидаты в депутаты могут проводить на территории своего избирательного округа. Могут агитировать через средства массовой информации, путем выпуска печатных материалов. Если кандидат в депутаты желает встретиться с избирателями, то он должен подать ходатайство о выделении помещения для проведения собраний в органы государственной власти на местах. В течение 5 дней рассматриваются эти заявления, и кандидатам предоставляются помещения. Администрация района признала распоряжение о выделении помещений для проведения предвыборной агитации и о местах размещения агитационного материала. Каждый глава территории отводит помещение для агитации. Агитационный материал не должен располагаться в том помещении, где будет проводиться голосование и где занимается участковая избирательная комиссия. Главы администраций территорий района конкретно определяют, где разместить агитационные материалы.

Также кандидаты в депутаты могут обратиться для агитации в средства

массовой информации. По решению областной избирательной комиссии они имеют право в течение десяти минут (бесплатно) проводить агитацию на каналах местного телевидения. Решением областной избирательной комиссии каждому кандидату в депутаты будет выделено по 400 тысяч рублей на проведение предвыборной агитации. Так же они вправе создавать свои собственные избирательные фонды, средства из которых могут тратиться на агитацию через газеты и телевидение.

— Виктор Дмитриевич, как Вы считаете, не окажет ли влияние на активность избирателей тот факт, что кандидаты в депутаты зарегистрированы не от нашего района?

— Думаю, что окажет. Поэтому мы будем расставлять в каждый дом пригласительные билеты. Не надо забывать, что нынешние выборы пройдут на фоне невыплат зарплат, пособий на детей, пенсий. Хотя мы знаем, что село голосует активнее. Поэтому нужно будет работать над тем, чтобы люди пришли голосовать.

— Предусмотрены ли на выборах какие-либо культурно-массовые мероприятия?

— Там, где есть возможность, они будут проходить. Большинство избирательных участков у нас расположено либо в клубах, либо в школах. День выборов совпал с проведением школьных утренников и новогодних мероприятий. Так что избирательные участки в этот день будут выглядеть празднично, будет звучать музыка.

— Виктор Дмитриевич, что бы Вы пожелали нашим избирателям в канун выборов?

— Выборы совпадут с Новогодним праздником. Поэтому желаю, чтобы в новом году наша жизнь стала стабильней. А для этого нужно все-таки прийти на выборы. И чтобы у нас в области, в конце концов, появилась законодательная власть, которая могла бы принимать законы, позволяющие нам на территории области жить лучше. Напомню, что выборы будут проходить 29 декабря с 8 до 22 часов. Ждем вас на избирательных участках!

Беседовал
Игорь АЛЕХИН.

МЫ ИЩЕМ И ВЫДУМЫВАЕМ, ЧТОБЫ ВЫЖИТЬ

В 1996 году учебно-производственный комбинат выпустил 145 учащихся, из которых 62 процента продолжили обучение в ВУЗах, техникумах, колледжах или устроились на работу по освоенной в УПК специальности. Это высокий показатель, который говорит о непропадных стараниях педагогического коллектива.

Параллельно с учащимися средних школ поселка на базе УПК занимались учащиеся вечерней школы и безработная молодежь района, которая была направлена центром занятости населения. Все они успешно завершили курсы обучения по специальностям — швея и столяр-станочник. Кроме того, на базе нашего УПК были открыты платные курсы трактористов и мотоциклистов. Ребята этих групп почти все успешно сдали экзамены и, получили права.

Но вот начался учебный год, который принес много новых проблем. В условиях рыночной экономики, при полнейшем ее развале, при отсутствии зарплаты и финансирования существование нашего УПК стало особенно тяжелым. Девочки,заработанные нами в прошлом году за счет проведения платных курсов, изготавливали швейные и столярные изделия, предоставляли транспортные услуги и выполнения других работ, пришло истратить на ремонт крыши, открытие столовой, выплату зарплат учителям, которые летом принимали активное участие в ремонте здания УПК, на проведение водопровода, покупку запасных частей для транспортных средств, на горюче-смазочные материалы, вместо того, чтобы использовать их на поощрение педагогических работников, учителей, на проведение конкурсов среди учащихся и другие мероприятия.

В этих тяжелых условиях работы коллектив УПК находится в состоянии постоянного поиска новых решений экономических проблем. О том, как это происходит, мы и хотим вам рассказать.

На базе УПК как в

прошлом, так и в этом учебном году набираются группы желающих на платные курсы трактористов и мотоциклистов. Обучение проходит в удобное время, программа отработана уже в течение трех лет, поэтому все желающие юноши могут получить у нас прочные знания под руководством опытных наставников А. Арышева и А. Ярош. Плата за курс обучения умеренная. Материально-техническая база для проведения практических занятий по вождению соответствует требованиям программы обучения. Конечно, хотелось бы иметь лучшую технику, но и та, что имеется у нас, не подводит. Так, например, наш трактор используется не только для проведения практических занятий. С его помощью мы можем оказать ряд платных услуг населению и предприятиям поселка: очистить от снега территорию, вспахать землю в осенне-весенний период и т. д. Имеющийся при УПК автомобиль позволяет нам оказывать любые транспортные услуги.

Есть у нас в УПК и швейный цех, который работает уже несколько лет. Девочки, обучающиеся здесь швейному делу, шьют спецодежду, удовлетворяя по возможности нужды школ и детских садов поселка, а также изготавливают постельное белье, женские ночные сорочки, халаты, мужские трусы, детскую одежду и другую продукцию, которую затем реализуют по низким ценам. Таким образом, учащиеся имеют возможность самостоятельно заработать небольшую сумму денег.

В результате поиска новых решений на базе нашего цеха открыты курсы кройки и шитья для всех желающих научиться непростому портняжному делу. Опыт работы такой группы у нас уже есть. Но и на этом мы не останавливаемся, принимаем заказы от населения по раскрою и изготовлению легкой одежды, производим мелкий ремонт.

Работу выполняют ученицы вместе с закройщиком В. Сахиповой и мастером производст-

венного обучения М. Зеньковой, гарантируя качество и сроки изготовления по доступным расценкам.

Наш швейный цех оборудован промышленными машинами, оборудованием японского производства, есть и пельменная машина. А следит за исправностью всего этого оборудования механик, который быстро и качественно может отремонтировать любую швейную машину, в том числе и для населения. Он даст вам практический совет по ее эксплуатации.

1996 год стал знаменательным для УПК открытием столовой, в которой с удовольствием занимаются группы поваров. Большую помощь в оснащении столовой материалами и оборудованием оказал хорзасчетный ремонтно-строительный участок под руководством А. Никишова. Теперь УПК имеет возможность не только обучать на практике поваров, но и сдавать уютное и удобное помещение новой столовой в аренду для проведения свадеб, юбилеев и других торжеств. А в будущем мы планируем организовать питание учеников, преподавателей и всех желающих и надеемся, что и это нам тоже удастся.

А вот услугами нашей столярной мастерской многие в поселке уже давно пользуются. При наличии пиломатериалов ученики под руководством опытного мастера Ю. Горбунова выпускают в большом ассортименте готовую продукцию. В нашей мастерской, которая оснащена новым промышленным оборудованием, можно выполнить механическую обработку пиломатериала и изготовить практически любые столярные изделия.

Именно таким образом мы пытаемся выжить в неимоверно трудных условиях рынка, находясь постоянно в поиске новых решений.

В. САХИПОВА,
преподаватель.

Завтра

Святой Николай Чудотворец

«Радуйся, яко тобою отгонится ридание,
Радуйся, яко тобою приносится радование,
Радуйся, Николае, великий чудотворец».

Нет более почитаемого в России святого, чем святой Николай Мирликийский Чудотворец. Он родился в Ликийском городе Патаре в конце III столетия. В мо-

лодых летах был посвящен в сан просветителя и всю свою жизнь отдал для своей паствы. Со дня своего рождения явил Святой славу свою: младенцем при

крещении три часа простоял в Купели, не умея ходить. С тех пор чудес его не перечислить: спасение утопающих, сокрушение идолических капищ, защита православия — и многие другие чудеса. Во время гонения на христиан прекрасные императора Константина гонения на христиан прекратились. Выходя из темницы,

Мирликийский архиепископ принял снова управление своей паствой. Он скончался в глубокой старости, в 343 году, в Мирамах и был положен в соборной церкви, нетленные мощи его источали благовонное миро, от которого верующие получали исцеления. Впоследствии они были перенесены в г. Бар, где почивают и в настоящее время. Правилом веры и образом кротости называет

его святая церковь, чудотворцем и угодником называет его народ. Церковь прославляет св. Николая Чудотворца наравне со святыми апостолами и празднует день его представления 19 декабря.

В нашей церкви праздничная служба состоится 18 декабря в 16 часов, 19 декабря — в 8.30.

Отец ЕВГЕНИЙ.

Районной библиотеке—50 лет



На снимке: работники отдела комплектования районной библиотеки Людмила Пересевчикова и Елена Непрасова. Людмила Анатольевна пришла в библиотеку после окончания куптупросветилища в 1980 году. Последние четыре года занимает должность редактора отдела комплектования. Елена Владимировна — ее незаменимый помощник.



На снимке: коллектива методико-библиографического отдела — Ирина Старицкая, Юлия Тулюкина, Татьяна Божикова, Елена Максимова. Они оказывают методическую помощь по всем направлениям работы библиотеки, обобщают и внедряют передовой опыт, ведут творческую работу, занимаются отечественными познаниями.

Фото Валерия ЯЗЫВСКОГО.



На снимке: библиотекари отдела обслуживания — Светлана Шипачева, Татьяна Арышева (победитель районного конкурса библиотекарей 1996 года), Светлана Дерюгина, Любовь Андреевна Гурликова (ветеран труда), проработавшая в библиотечной системе около сорока лет.

И уже душа не одинока

В обществе книг многие получали и получают подлинное наслаждение. Книгочай чистосердечно признаются, что всегда остаются в неоплаченном долгу перед книгами, потому что книги не раз поддерживали их в привратности судьбы, ободряли в печали, врачевали в болезни, спасали в одиночестве.

Иногда бывают такие минуты, когда хочется взять в руки книгу и позволить душе отдохнуть. Такой отдых с книгой постарались устро-

ить работники библиотеки в один из выходных в читальном зале на литературных посиделках. При уютном свете торшера, негромкой музике, читатели могли просто обмениваться, выпить чашечку кофе, почитать и послушать хорошие стихи, посмеяться над любимыми рассказами. Свои стихи для взрослых и отдельно для детей прочитала Н. Ерохина. Она же стала победителем викторины «Героиня мне знакома» и викторины «А ярчик» яростно открывал-

ся». В этот вечер мы вошли в себя: короткую передышку в той позднейной суете, которой называется жизнь. Забыли о политике, о ценах, акциях протеста. Задали, что за окном идет снег и все вокруг белым-белое, а деревья склонены красивы, и что, наконец, все не так уж плохо.

Татьяна АРЫШЕВА, заведующая читальным залом районной библиотеки.

Коротко

Сегодня в библиотеке три тысячи читателей. Среди них — рабочие, учащиеся, студенты, домохозяйки, пенсионеры, безработные и другие.

Книжный фонд библиотеки насчитывает 60 тысяч экземпляров. За текущий год библиотека выдала более 40 тысяч книг, т. е. каждая книга

библиотеки побывала в руках читателя.

При сегодняшнем безденежье районная администрация изыскала возможность помочь центральной районной библиотеке подписатьсь на периодические издания на первые полугодие 1997 года. Около 60 наименований газет и журналов будет получ-

чать библиотека для взрослых читателей и 43 — для детей.

При районной библиотеке несколько лет работают клубы по интересам: «Золотой возраст», «Встреча», «Ровесник». Ежемесячно заседания этих клубов собирают люди разных возрастов.

ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ

Отходы — в доходы

Я хочу поделиться своими соображениями по поводу экономии денежных средств и создания дополнительных рабочих мест в районе. У нас уже неколько лет никто не занимается сбором металлолома. Ето, в лучшем случае, вывозят на свалки то ли, а в худшем — бросают где попало: в карьерах, в лесу и даже на улицах. Пусть килограммы металлолома стоят тысяч пять, но в общей сложности мы выбрасываем

миллионы. Поэтому необходимо, в создании пункта приема металлома у нас в районе есть. Его можно открыть в районе ЗЛМ. Для этого на территории захода есть все необходимое: яраны для погрузки, железнодорожная дорога и площадь для складирования металлолома. С открытием пункта появятся дополнительные рабочие места. Останется только договориться с руководством: металлургических комбинатов о поставке

металлома. Думаю, что им будет выгоднее перерабатывать металлолом, чем добывать металл из руды. А на седении уже не будет загрязнять окружающую среду, а: то же самое: металлолом в общем на деньги или товары.

Затем надо наладить природы на свалкам пополнение коммунального хозяйства. Работают там сейчас старожилы, ученики приема мусора и два разнорабочих. Зарплату им платят из бюджета;

однако сваленое поле можно бы окупить себя. Для этого достаточно сортировать мусор. Металлы складывать отдельно, стекло — отдельно, а другие отходы уничтожать. Можно превратить отходы в доходы и на этом скончомить средства. Только нужно выдвинуть мой предложение и не откладываться, что не стоит овчинки выделки.

Семен МАКОВЕЦКИЙ,
р. п. Яя..

Для любимых мам

В декабре отмечался День матери, в честь которого некоторые села района прошли мероприятия, посвященные этому празднику. Так, в Ишишеме женсовет вместе с администрацией сельского

культуры и детского села организовали для мам хороший праздник. Впервые сюда приезжали вместе с веселым гармонистом. Анатолием Матвиенко и мамами из

Тикеевки. Женщины сами приготовили для себя угощения, участвовали в конкурсах, пели песни и плясали. Для них с концертом выступили ребята из 4 класса (руководитель Н. Загаев-

ва). И для мам села: судженки выступили с концертом дети, в Клубе им показали бесплатное кино.

Валентина ГИМАЕВА.

Открытое письмо

главе районной администрации
А. А. Пиццину

от Лилии Павлишиной, попавшей под сокращение в управлении сельского хозяйства и продовольствия с 18. 11. 1996 года:

Уважаемый Анатолий Ананьевич!

Вынужден обратиться к Вам с этим счёты больным и очень важным для меня вопросом. Обращалась я к своему начальнику управления сельского хозяйства Владимиру Ивановичу Иванову, но тот сказал, что этот вопрос не в его компетенции; а в компетенции главы администрации. Суть в том, что сократить-то меня с работы: сократили, а расчетные не выплатили.

Задумывалась ли Вы, как так можно рассчитывать человека с работы, а расчётные не выплачивать? Ведь это явное нарушение трудового законодательства. Или оно уже в расчёте не берётся? А раз Вы на выполнение труда не можете, то я могу не выполнять Ваше распоряжение и вернуться на своё место.

Лилия Павлишина, работница управления сельского хозяйства

У нас и в мире

Как сообщил главный санитарный врач области Владимир Зенков, в последнее время тревожная ситуация сложилась в поселке Центральный Тисульского района. За один месяц здесь было выявлено 18 случаев глистного заболевания трихинеллезом. Это тяжелое заболевание возникает, в частности, из-за употребления мяса медведей. В данном случае медвежатина была приобретена у незаконного торговца, не имеющего ни лицензии на торговлю, ни санитарной справки.

Волна протестов вызвала на Украине резолюцию Совета Федерации РФ о том, что Севастополь является частью России и что столица Украины не имеет на него никаких прав.

С начала года—за 11 месяцев—в области совершили 3415 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 558 и ранено 3933 человека, в том числе 50 детей погибли и 660 получили травмы.

Скоро многочисленные партии на Украине пополнятся еще одной—партией любителей сала. Ее основали в Днепропетровской области. Главный лозунг: «Сало—в каждую украинскую семью».

В министерстве сельского хозяйства и продовольствия Чечни сообщили, что чеченская война нанесла ущерб агрокомплексу республики в 10 триллионов рублей.

Вопрос о слиянии Кемеровской железной дороги с Новосибирской пока еще решен не окончательно. Госдума создала комиссию, которая будет проверять проведение реорганизации нескольких региональных железных дорог, в том числе Кемеровской.

Депутат Госдумы от Кузбасса Виктор Медиков, противник слияния дорог, намерен помочь комиссии по изучению этой проблемы.

Звание «Ветеран труда» присвоено 396 тысячам жителей Кузбасса. 80 тысяч из них—селяне. Работу по присвоению этого звания планируется завершить к концу декабря.

Знахарские рецепты

Средство для очищения почек.

Для очищения почек русские деревенские лекари прибегают к помощи льняного семени: чайная ложка на стакан воды. Смесь вскипятить.

Доза: полстакана каждые два часа в течение двух дней. Так как вскипченная смесь будет довольно густой, перед приемом ее надо разбавить водой. Если средство кажется неприятным на вкус, добавить лимонного сока.

Наилучшее средство

от болезни печени.

Доктор Вокер рекомендует пользоваться больными печенью свежим соком из следующих овощей: моркови, сельдерея, эндивия и петрушки. Для смеси брать морковного сока—210 г, сельдерейного—150 г, эндивия и петрушки—по 60 г.

Простое народное средство от болезни печени.

Смешать полстакана капустного рассола с полстаканом сока из свежих помидоров и

пить три раза в день после еды. Это средство, конечно, слабое, и надо пить его весьма длительный период, чтобы получить хотя бы небольшой результат.

Средство от болей в печени.

При болях в печени и опухолях надо четверть стакана хорошего прованского масла смешать с четвертью стакана грейпфрута. Пить это надо на ночь, не раньше, чем через 2 часа после еды, предварительно сделав клизму. Потом

лечь в постель на правый бок. Утром повторить клизму. Это можно делать через четырнадцать дней, по мере необходимости.

Старинное народное средство от болезни почек.

Сушеныю траву «Медвежье ухо» надо заварить и пить, как чай.

Одно из лучших средств сибирских лекарей от многих болезней пищевого тракта, гастрита, диспепсии, плохого пищеварения,

изжоги, газов в желудке.

Лекарство самое простое: стакан сока сырой картошки выпить утром на тощак. После надо лечь в постель на полчаса. Через час можно завтракать. Так делать десять дней подряд. Затем десять дней пропустить и снова повторить десятидневное лечение. Затем второй раз пропустить десять дней и повторить десятидневное лечение.

Этот способ очень часто приносил хорошие результаты.

Вы спрашивали

Известно, что в России действуют преступные группировки по национальному признаку: азербайджанская, армянская, грузинская, чеченская и т. д. Интересно, какая из них наибольшее внимание уделяет наркобизнесу?

По данным ВНИИ МВД России, самые активные торговцы наркотиками цыгане: на 100 тыс. человек их приходится 184; на втором месте—грузины, соответственно—54,3; на третьем—узбеки, их—29,2; на четвертой позиции азербайджанцы—28,4; а чеченцев, торгующих наркотиками, на 100 тыс. человек—6,4.

Сколько в Чечне прошло без вести наших солдат и офицеров?

По уточненным данным из штаба Временных объединенных сил РФ в Чеченской Республике, БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАШИМИ ЧИСЛЯТСЯ 1198 ВОЕННОСЛУЖАЩИХ. К сожалению, эта цифра все время увеличивается. Так, во время недавнего инцидента в Грозном, связанного с захватом автомобиля, были похищены четверо военнослужащих. Среди них одна женщина.

Аналогичный случай произошел в начале декабря в районе аэропорта «Северный». На мосту через реку Нефтянка неизвестные остановили колонну внутренних войск МВД России из шести машин, направляющуюся в Моздок. Девять солдат были вытаскены чеченскими боевиками из машин, избиты и раздеты. Лишь в полночь заложников отпустили, но уже без автомобилей.

Обычно перед Новым годом вы всегда пишете, как его надо встречать. Что рекомендуется на этот раз?

Как утверждают астрологи, празднование Нового, 1997 года может стать самым потрясающим и запоминаю-

щимся праздником за многие годы. Для настроения прекрасно подойдут фейерверки, пираты, танцы и шарады. Конечно, в новогоднюю ночь не обойтись без свечей, бенгальских огней и гирлянд—но будьте очень осторожны!

Стол для встречи 1997 года будет символизировать основательность и предусмотрительность характера Быка.

На столе просто необходимы блюда из овощей, злаков, с зеленью и приправами, чтобы умилостивить хозяина года—Быка, НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ НЕ ГОТОВЬТЕ БЛЮДА ИЗ ГОВЯДИНЫ

—этим вы запросто отвадите удачу из вашего дома на целый год! Однако это не означает, что стол должен быть полностью вегетарианским. Допускаются и запеченная свинина, и птица, и баранина, поданная в роскошном оформлении, с гарнитуром, соусами и т. п. Родившиеся в год Быка—особые ценители тонких вин и пикантных напитков. Приготовьте для них глинтвейн, горящий коньяк или еще что-нибудь.

...Осенью этого года инспектор ГАИ без предупреждения забрал принадлежавшую мне машину и поставил ее на платную стоянку, где плата в сутки 160 тыс. рублей. Правомерны ли подобные действия?

В Кодексе РФ об административных правонарушениях (ст. 115) по поводу неправильных парковок, стоянок и остановок автомашин в качестве наказания упоминается ТОЛЬКО ШТРАФ. Другого федерального закона, связанныго с блокировками, эвакуациями и перевозом машины на платную стоянку, нет. Значит, любое подобное действие милиции или инспекторов ГАИ НЕЗАКОНО. Как бы они ни ссыпались на некие распоряжения мэрии или

своего начальства—это лишь ведомственные акты. Вашу правоту доказывает любой адвокат.

Кроме того, в случае незаконного ареста автомобиля происходит посягательство на собственность. ОГРАНИЧЕНИЕ ПРАВ СОБСТВЕННИКА ВОЗМОЖНО ТОЛЬКО ПО СУДУ ИЛИ ЧЕРЕЗ АРБИТРАЖ (ст. 35 Конституции РФ и ст. 235 ГК РФ), а не путем вымогательства, каковым является требование денег за платную стоянку. В таких случаях лучше всего подать жалобу в суд по месту жительства на неправомерные действия, нарушающие права и свободы граждан.

Кстати, уже имеются precedents подобных разбирательств в суде. Все они выиграны, и «угонщики» в погоне и без них крупно оштрафованы, в том числе и за моральный ущерб. Хотя суды—долгое и муторное дело, но находит надо учить и наказывать. К тому же все ваши хлопоты будут компенсированы за счет.

Дополнительно сообщаем, что если ваша машина прошла годовой техосмотр, а сотрудники ГАИ пытаются замерить выхлоп автомобиля, смело отсылайте их к приказу министра внутренних дел А. Куликова. Им подписано указание № 1/13413 от 6.08.96 г., запрещающее такие действия. ЗАПРЕЩАЕТСЯ ТАКЖЕ, ЗА ИСКЛЮЧЕНИЕМ СЛУЧАЕВ ПРОВЕДЕНИЯ СПЕЦИАЛЬНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ, ОСТАНАВЛИВАТЬ АВТОМОБИЛИ СОТРУДНИКАМ ПАТРУЛЬНО-ПОСТОВОЙ СЛУЖБЫ, «МУНИЦИПАЛАМ» И ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ ДРУГИХ МИЛИЦЕЙСКИХ СЛУЖБ под предлогом контроля за дорожным движением. Сделано это потому, что многие нечестные милиционеры использовали свое служебное положение в целях вымогательства. [«АиФ»].

Вниманию избирателей

20 декабря, в пятницу, состоятся встречи депутатов Госдумы Ю. И. Чунькова и кандидата в депутаты Законодательного собрания области В. Д. Федорова с избирателями: в ПОЖХ (с 8.00), в зале администрации района (с 9.30), в кинотеатре «Планета» (с 11.00).

Квартира

Срочно продают 1-комнатную квартиру по ул. Красноармейской, 26—1, недорого. Обращаться: ул. Первомайская, 12, или по телефону в с. Судженке: 2-68-51.

Продают 3-комнатную квартиру [отопление местное, водопровод, надворные постройки, бани, гараж] по адресу: с. Вознесенка, ул. 10-я пятилетки, 3—2. Обращаться по телефонам: 2-48-27 [домашний], 2-27-36 [рабочий].

Бытовая техника

Стиральные машины «Индезит» и «Аристон» [«Европа»], холодильники «Дэу», «Голдстар» [«Охна Корея»], «Бирюса», пылесосы с влажной уборкой, ковры [«Бельгия»], телевизоры с усилителем [«Польша»], аудио- и видеоприборы [«Япония»]. Выходной—воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, магазин «Квант», ул. Софьи Перовской, 39 [200 метров от кинотеатра «Радуга»]. Телефон: 2-21-46 [с 9 до 18 часов].

Благодарят

Выражаем сердечную благодарность всем, кто оказал помощь в похоронах нашей мамы Иваньковой Елены Федосеевны.

Семья ИВАНЬКОВЫХ.

Выражают сердечную благодарность соседям Л. А. Данилиной, И. Ф. Антиловой за спасение моей жизни, а также начальнику райэлектросети С. Иконникову, директору ЗЛМ В. Чепрасову, родным и близким за помощь, оказанную в похоронах моей мамы Ионовой Феклы Борисовны. Доброго вам здоровья и благополучия в семьях.

С уважением Л. П. ИОНОВА.

Выражаем сердечную благодарность директору ПОЖХ Ю. А. Осилюку и коллективу, директору «Автодорнеруд» С. В. Голубеву, соседям, близким за помощь в похоронах нашей дорогой, любимой жены, матери и бабушки Азановой Прасковьи Леонтьевны. Низкий вам поклон. АЗАНОВЫ: муж, дети, внуки, снохи.

Скорбят

Коллектив «Яагроснаба» выражает соболезнование главному инженеру Трушину Владимиру Васильевичу по поводу смерти его матери ТРУШНИНОЙ Валентины Яковлевны.

Редактор Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Яйской типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.

Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1996 г. Газета «Наше время» учреждена Администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 3.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор [Ананьев Т. И.], 2-18-63 — ответственный, реклама и объявления [Гладышев Ю. Г.], 2-14-59 — отдел фото-иллюстраций [Язовский В. А.], 2-15-55 — производственный отдел [Алексин И. А.], 2-15-43 — отдел писем [Гимаева В. Г.], 2-15-67 — бухгалтер [Алтапкин В. А.].

Газета выходит по средам и субботам. Тираж — 3200 экз. Объем — 1 п. л. Индекс — 51954. Заказ — 598. Газета подписана 17 декабря в 15 час. 30 мин. Цена номера по подписке — 769 руб., в розницу — 1000 руб.